

要闻

商业养老金业务试点明年启动 养老“第三支柱”再增动力

近日,中国银保监会发布《关于开展养老保险公司商业养老金业务试点的通知》,决定自2023年1月1日起开展养老保险公司商业养老金业务试点,试点期限暂定一年。

本次试点将在北京市、上海市、江苏省、浙江省、福建省、山东省、河南省、广东省、四川省、陕西省10个省份开展。

据了解,商业养老金对个人养老金制度发展具有支持和补充的作用,两者主要区别有四点。

第一,个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营,实现养老保险补充功能的养老保险制度。商业养老金是个人自愿参与,市场化、法治化运作的养老金融业务。

第二,国家制定税收优惠政策,鼓励符合条件的人员参加个人养老金制度并依规领取个人养老金。个人参与商业养老金业务,不享受相关个人所得税优惠政策。

第三,在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,可以参加个人养老金制度。年满18周岁的个人可与养老保险公司签订商业养老金业务相关合同。

第四,个人养老金资金账户用于购买符合规定的银行理财、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品。商业养老金客户可选择购买养老保险公司提供的多种商业养老金产品。

据《经济日报》

我国进一步做好政府采购脱贫地区农副产品有关工作

财政部、农业农村部、国家乡村振兴局、中华全国供销合作总社日前联合印发通知,依托脱贫地区农副产品网络销售平台,也就是“832平台”,进一步做好政府采购脱贫地区农副产品有关工作。

具体来看,申请入驻“832平台”的供应商,应当是注册在832个脱贫县域内生产农副产品的企业、农民专业合作社、家庭农场等市场主体,有较强的产业带动能力和明确的联农带农机制。农业产业化龙头企业、农业产业强镇和“一村一

品”示范村镇经营主体优先入驻平台。注册在832个脱贫县域内的贸易企业可以受供应商委托,在“832平台”代理销售农副产品。

供应商在“832平台”所售农副产品应出自脱贫县,符合农产品质量和食品安全国家标准,对本地脱贫群众增收带动作用明显。优先支持绿色食品、有机农产品、地理标志农产品、取得食用农产品承诺达标合格证的产品、脱贫县特色产业规划确定的主导产业相关产品。

据央视新闻客户端

社会



残疾人互助为更多人敲开“就业门”

12月1日,陈德琳(右)给新来的员工介绍公司情况。

2021年,身患小儿麻痹症的陈德琳在海口创办了一个特殊的公司——海南残服再生资源有限公司,90%的员工是残疾人,分别从事会计、物流、销售等工作。不少曾经在就业、生活方面有困难的员工,在这里重新出发,自食其力,彼此互帮互助,组成了温暖的大家庭。陈德琳希望通过帮助残疾人就业,让他们不再靠父母养活。

据新华社

浙江

嵊泗构建海岛养老新模式

嵊泗老龄化程度较高,部分偏远海岛深度老龄化现象日益凸显。近年来,嵊泗通过党建引领,探索“幸福乐龄”海岛养老模式,放大旅游发展带来的资源富集效应,实现海岛老人物质精神生活双提升。

独守老房子的张仲会告诉记者,自己怎么也没想到,老宅会被人租下开起了民宿,自己还签了“幸福公约”实现结对帮扶。根据“公约”,民宿业主在租赁老年房东住宅的同时,要为他们预留房间、完善装修,并提供必要照料服务,如陪老人谈心、打扫老人房间、提供文化演出等。目前,花鸟岛57家民宿与172位老人结对,实现全乡70周岁以上老人、60周岁以上残疾人结对帮扶全覆盖。

“白天做保洁,傍晚去巡逻,每月还能赚两三千。”嵊山镇泗洲塘村的老人王小忠找了个新差事,在当地民宿集聚区打零工。该民宿集聚区里共有8位“再就业”老人,从事环境保洁、绿植养护、秩序引导、安全巡逻等工作。

嵊泗县委组织部相关负责人介绍,当地正在发展旅游新业态,各种岗位供不应求。为此,各乡镇民宿协会党组织整合政企商岗位需求,面向老人推出“轻量级”服务岗位,实现家门口就业。

据《浙江日报》

嘉善探索医保新模式

家住嘉善县罗星街道鑫锋村的吕大哥患有特殊病,频繁就医用药,经济压力不小。近日,嘉善县医保局助力罗星街道推出《关于推进共同富裕先行典范示范样板实施村(农村社区)户籍居民医疗费报销补助办法的指导意见(试行)》(以下简称《补助办法》),瞄准群众急难愁盼,有效防范因病致贫。

《补助办法》将辖区内行政村和农村社区参加基本医疗保险的户籍居民全部纳入补助范围。户籍居民当年度在基本医保定点医药机构就医发生的规定支付范围内的医疗费用(医疗统筹报销部分)在2万元及以上的,原则上按照其年度医疗统筹报销总金额的20%予以补助。试行期限三年内,预计受益人群达1500余人,补助金额达1300万元。

据浙江新闻客户端

一句话新闻

12月4日20时09分,神舟十四号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,现场医监医保人员确认航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲身体状况良好,神舟十四号载人飞行任务取得圆满成功。

据新华社

近日,国家组织冠脉支架集采接续采购开标,与上一轮集采相比,价格总体平稳,中选企业增加2家,中选产品增加4个,品种更丰富,供应更有保障。

据《人民日报》

中国科学院分子细胞科学卓越创新中心开发了一种独特的遗传操作技术——邻近细胞遗传学技术,研究组利用该技术,以小鼠为研究模型,揭示了生物体内细胞也会“搬家”,并且自身功能会随着新的“邻居”和生活环境不同而改变,相关研究成果2日发表于国际学术期刊《科学》。

据新华社

近日,国家发改委、住建部、国务院妇女儿童工作委员会办公室联合印发了《城市儿童友好空间建设导则(试行)》,要以公益普惠为原则,坚持“1米高度”视角、寓教于乐内涵、安全环保标准,推进儿童友好空间建设。

据央视新闻客户端

一列搭载泰国、老挝水果的列车3日由云南磨憨铁路口岸进境水果指定监管场地驶向中老铁路磨憨站,这是中老铁路首列进口水果直达列车,全程经铁路运输的水果由此运往全国各地。

据新华社

近日,中国科学院分子植物科学卓越创新中心研究员郑慧琼透露,团队在国际上首次完成了水稻从种子到种子全生命周期培养实验,还利用模式植物拟南芥,系统地研究了空间微重力对植物开花的影响。

据《科技日报》

自今年7月底教育部、农业农村部、中国科协印发《关于支持建设一批科技小院的通知》以来,目前,全国已有30余所涉农高校建成300多个科技小院,为农民提供零距离、零时差、零费用、零门槛的全方位科技服务。

据《人民日报》

12月5日,中国海油天津分公司宣布,我国最大规模海上岸电应用工程220千伏/110千伏高压海缆及三座海上电力动力平台日前成功送电,标志着渤中-垦利油田群岸电应用工程项目实现关键里程碑。

据央视新闻客户端